

7 企業社會責任報告

持續承擔 群策群力

作為擁有亞洲最強網絡的物流服務供應商，嘉里物流深明要構建一個更美好的世界必先以身作則，而社會的持續進步則有賴每位成員的共同努力。嘉里物流不僅推動創新物流解決方案，致力滿足客戶需求，同時亦視企業社會責任為其願景、使命與核心價值的基礎。嘉里物流時刻精益求精，並將企業社會責任融入整體管理與日常營運，當中尤其重視員工參與、可持續發展及社群聯繫。

我們的企業社會責任項目以員工、環境、社群為核心，三大支柱環環相扣。本集團獲納入二零一五至二零一六年度恒生可持續發展企業指數系列成份股，足證我們矢志維持可持續增長。本集團持續履行社會責任及可持續發展之承諾，並欣然分享以下成果。



員工

人才是嘉里物流最寶貴的資產。我們一直致力培育人才，薈萃精英團隊以迎接行業挑戰。為員工創建一個理想的工作環境正是本集團的成功關鍵。我們在全球40個國家為員工提供具前景的事業發展平台、理想的工作環境，同時注重員工的工作與生活平衡，致力為其創造真正價值。嘉里物流透過舉辦團體活動建立團隊精神，並加強員工之間的聯繫，同時以獎勵方式激發員工的領導才能、拼搏與合作精神，務求持續改進追求卓越。

我們極為重視員工積極學習、勇於分享創見和追求成功的熱忱。年內，本集團在香港總部舉辦了共7,100小時之培訓活動，學員人次多達2,400。

此外，嘉里物流致力招攬新力軍，不但與同業合辦實習生交流計劃，亦為大學生和媒體組織實地考察團，以及參與招聘日和職業論壇。本集團自二零零一年起舉辦管理見習生計劃，持續培育優秀管理人才。二零一五年，本集團於香港招聘了新一批管理見習生，安排他們在綜合物流與國際貨運部門進行為期一年的崗位輪換，積累實戰經驗，同時亦讓他們親自參與實際項目的設計、運作與評估，以助他們學以致用，培養全方位能力以應對未來挑戰。

以下是我們的員工在世界各地參與的部份企業活動：

構建企業文化

年內，嘉里物流特意為新入職員工製作了迎新影片，以加深他們對企業核心價值(VOICE)的了解，當中包括創造價值、開放思想、堅守忠誠、竭盡所能及追求卓越，冀望把企業文化植耕於每一位員工之中。

培育全球團隊精神

年內，嘉里物流的環球團隊積極參與各項活動，以促進團隊精神，並加強員工之間的聯繫。我們透過歐洲的足球比賽、香港及泰國的羽毛球及飛鏢賽等不同活動，讓員工在工餘時間與同事歡聚一堂，建立全球團隊精神。我們亦樂見公司的全球團隊與國際業務同步壯大。

維持工作與生活平衡

嘉里物流不單為員工提供理想的工作環境，亦致力協助他們於生活各方面發揮所長。二零一五年七月，泰國辦事處的員工福利委員會連續第二年向員工子女頒贈獎學金，旨在令員工的家庭生活更和諧。此外，為鼓勵員工積極達成個人目標，我們於二零一五年十月二十六日至三十日期間連續第七年參加由社商賢匯舉辦之工作與生活平衡週，鼓勵員工按時下班，並為其提供康體活動津貼。

提供理想的工作環境

嘉里物流一向以員工的健康與安全為首要考慮。我們為全體員工提供職業健康及安全課程，有關課程著重講授職業安全及健康生活方式。除企業醫療保障計劃外，我們亦為公司員工提供流感疫苗接種及各項身體檢查計劃，以保障員工健康。我們深明工作誠可貴，健康價更高。

環境

作為全球公民，嘉里物流極為重視環境的可持續性及保護。我們致力實現可持續增長，同時亦盡力減低物流營運對環境的潛在影響。我們的環保措施在世界各地的營運點均帶來持續的正面成效。我們亦將環保理念付諸實行，在辦公室採用環保節能的設計。我們竭力於日常營運中訂立短期及長期的環保目標，並實施相應措施。此外，我們亦不斷發掘並拓展環保工作的範圍和規模。除了以下各項舉措以外，請參考環保管理政策中所列的細節。

第二十二屆綠色力量環島行

二零一五年二月七日，我們的香港團隊第八年參與由綠色力量舉行的年度籌款活動，並完成全程及半程賽事，以支持香港的環境教育工作。

二零一五年度地球一小時

二零一五年三月二十八日，我們第四年參與由世界自然基金會舉辦的地球一小時活動，將戶外廣告牌關燈一小時，並鼓勵員工關閉所有非必要照明設施，以支持全球可持續發展。

二零一五年度公益綠色超半馬賽

二零一五年十月三日，嘉里大榮物流與中華民國超級馬拉松跑者協會，連續第二年舉辦公益綠色超半馬賽。活動吸引逾2,000名本公司員工及市民參與，為台灣聯合勸募協會籌募善款。該協會舉辦統一的募捐活動，將善款分撥給當地多家慈善團體。

步走大自然籌款活動

二零一五年十一月七日，我們連續第二年在米埔自然保護區參加由世界自然基金會舉辦的籌款活動，共有15名員工與其家屬參與。此活動旨在提高公眾保護本土濕地的意識，並為其環境保育工作籌募經費。

社會公益

嘉里物流心繫社群，竭盡所能幫助社會上有需要人士，積極參與社區服務與慈善活動，並支持教育發展和贊助公益活動。我們通過員工對公益事務的付出和熱誠，結合集團的物流專長和資源，以及我們對慈善事務的支持，致力為身處的全球社區作出貢獻。員工的懷愛、決心及堅毅精神，正是我們回饋社會的關鍵。以下是我們於年內參與的部份社會公益活動：

二零一五年度公益慈善馬拉松

二零一五年一月十八日，集團連續第11年參加此活動，共有逾30名員工參與。所籌集的善款將撥捐由公益金資助的肢體傷殘人士服務及對體弱長者的康復及善導服務。

二零一五年度渣打香港馬拉松

二零一五年一月二十五日，我們連續第五年參加了渣打香港馬拉松，逾50名員工完成了全馬拉松、半馬拉松及十公里組別賽事。該賽事為三個慈善團體及計劃籌款，包括奧比斯看得見的希望、香港防癌會及香港殘疾人奧委會暨傷殘人士體育協會。

援助水災災民

二零一五年一月，我們的馬來西亞團隊發起了募捐活動，以支援受嚴重水災影響的民眾。我們共籌集了36噸食物、飲用水及日常用品，並送到受影響地區的災民手中。是次活動的義工團隊由我們的員工及其家屬組成。

支持啟明書社

二零一五年三月初，我們與三家貨運公司共同創立了Noel基金，在未來三年支持中國大陸慈善機構啟明書社的閱讀角項目。啟明書社致力為中國大陸貧困地區小學設立圖書室。

二零一五年度捐水一戰

二零一五年三月二十二日，我們連續第五年參加由點滴是生命主辦的年度活動，共有超過20名員工參與。活動旨在籌集善款為中國大陸乾旱山區建造集雨水窖。

支援食物銀行

二零一五年四月二十一日，我們與台中、彰化及南投三個縣市簽署意向書，承諾提供免費冷凍倉儲及配送服務，協助當地食物銀行為有需要人士提供新鮮食物和保存易腐食物。

新加坡香港商會慈善贊助

二零一五年四月二十五日，我們贊助了新加坡香港商會晚宴，以慶祝該會成立四十週年及新加坡建國五十週年。晚宴之部分收益將撥捐本港兩家慈善機構Viva中國兒童癌症基金會及願望成真基金。

童協基金會愛心分享大行動

二零一五年五月，我們再度為童協基金會舉辦的愛心分享大行動提供物流支援，旨在收集小型家用設備和益智玩具，贈予本港弱勢家庭。我們負責於本港統一收集和運送逾280個捐贈箱。

奧比斯飛機吊飾義賣

二零一五年六月，我們第四年參加奧比斯飛機吊飾義賣。所有善款將用作支持奧比斯的中國救盲行動，助其購買醫療器材及向當地醫護人員提供技術培訓。

幫助有需要兒童

二零一五年六月十八日，我們協助新加坡國際學校透過ChickenSoup基金會，捐贈逾12,000件罐頭食物予超過300位本港貧困兒童。該基金會是一家本地慈善機構，致力幫助來自弱勢社群的兒童。

奧比斯世界視覺日

二零一五年十月八日，我們連續第五年於香港捐款支持此襟章運動，為世界各地眼疾患者提供援助。

香港24小時慈善腳踏車格蘭披治大賽

二零一五年十一月十四至十五日，我們連續第二年參加由香港圓桌會舉辦的賽事，為社會上的弱勢及殘障人士籌款。

公益愛牙日

二零一五年十二月二日，我們首次參加由香港公益金、香港牙醫學會及衛生署口腔健康教育組合辦的公益愛牙日。善款將全數用作為有需要人士提供口腔護理服務。

愛心聖誕大行動

二零一五年十一至十二月，我們參加由南華早報及香港電台舉辦的愛心聖誕大行動鞋履設計比賽，亦是我們連續第二年為此系列活動籌款。善款將撥捐香港和中國大陸22間為兒童、長者、智障或殘障人士服務之機構。

支持食物銀行基金會

二零一五年十二月，我們的西班牙分公司連續第三年向食物銀行基金會捐款。該會是一間非牟利機構，致力幫助飽受飢餓困擾的人，並透過教育喚起大眾對飢餓問題的關注。

商界展關懷

本集團連續第五年獲香港社會服務聯會列為商界展關懷企業，以表彰集團積極參與慈善活動及社會服務。



綠色力量 GREEN POWER
環島行
GREEN POWER HIKE

2016

綠色力量
GREEN POWER



KERRY

LOGISTICS

嘉里物流